整改佛山西站工地 严查违法运输行为

狮山整治佛山西站工地环境污染问题,力促整治提升工作顺利完成

3月底,南海区委区政府召 开佛山西站建设倒计时誓师大 会,确保佛山西站按期投运。 与此同时,狮山镇城管委针对 佛山西站扬尘污染严重等难 题,痛下决心,铁腕整治,实施 人员到位、督办机制、严厉执 法、宣传曝光"四强化",攻克 难题,力促佛山西站工地尽快 完成整改提升。

部分工地监管不到位

据介绍,佛山西站为了赶 在6月30日投入使用,一些工 地承包方不顾狮山环保大局, 降低工地监管力度,在清明假期 期间多次违反工地管理规定,违 法施工,工地环境污染不降反 升,对周边群众生活生产造成一 定困扰。狮山镇城管部门加班 加点,火速到现场处理,果断扣 留非法运输车,并对三个情节特 别严重的工地开出罚单,要求限 期整改验收后方可施工。

狮山镇城管相关负责人表 示,佛山西站的工地建设不应 该以破坏环境作为代价。

成立专项工作组联合执法

针对工地存在的问题,狮 山镇城管委迅速从镇、管理 处城管、建设、环保、市政、交 警、交管等部门抽调人员,成 立西站专项工作组,直接进 驻佛山西站办公,白天、夜间 及周末节假日无缝对接,围



绕西站周边道路及各工区工 地实施"5+2""白+黑"联合 执法行动。

工作组对存在带泥上路、 撒漏、不覆盖等问题的车辆进 行截查,对遗撒扬尘运输车 辆,发现一辆,查扣一辆,处 罚一辆,对扬尘措施不合格的 工地出入口,发现一处,查封 一处。整治行动至今,共查处 违法运输车50多辆,其中15 辆运输车存在带泥上路和上 路不覆盖问题,皆受到罚款 2000元的处罚,大大震慑了违 法运输车辆。

"我们每天对西站工地及

周边路段进行督办巡查,对发 现的问题跟踪落实整改,并对 违法违规行为予以严肃查处, 对不能及时落实整改的工地 或巡查不力的执法工作组挂 牌督办。"狮山镇副镇长麦永 维表示。

要求工地明确责任

此外,狮山还投入重金, 采取树立责任牌、建设洗车 槽、加强媒体宣传等11项措 施狠狠治理,务求达到按期顺 利通车并确保周边环境整洁 的目标。"工地树立责任牌, 责任到人,职责到位,一旦发

现落实整改不到位的情况,将 进行通报,实行督办。"麦永

二十冶集团六工区工地代 表在约谈中坦言,工地管理确 实不到位,给周边群众造成了 很大的困扰,多个工地方也存 在过推诿扯皮现象,职责不清 断,导致工地治理措施成效不 明显。他表示,与政府面对面 对话,知道了工地存在的相关 问题,回去会要求单位工作人 员立即整改,全力遏制扬尘问 题,全面整治遗撒问题,切实保 障佛山西站及周边道路环境良 好、洁净。

■相关新闻 签"军令状"确保 佛山西站按计划建成

佛山西站拟于今年6月30 日建成并投入使用。3月底,佛 山市南海区在佛山西站建设现 场召开开通运营倒计时誓师大 会,广铁集团、佛山市轨道办、南 海区各相关职能部门和所有建 设单位的负责人共200多人参 加。各相关建设单位当场表态 并签下"军令状",承诺合力确保 佛山西站按计划开通运营。

撰文/摄影 何万里

狮山"加码"奖励 助推企业提质

出台质量奖奖励办法,助力南海打造质量强区





(关注狮山公信,精彩码上有。)

2017年4月13日 第12期,本期16版 主管/主办:佛山市南海区家南海 文化发展促进会

支持网站

佛山社区网

www.foshanshequ.cn 电子版: http://szb.nanhaitoday.com/

《狮山树本周讯》

编辑部:南海区狮山镇建设大厦304

3月30日,来自菱王电梯、 坚美铝材的企业代表,以南海 区"质量标杆"的身份,走上了 南海首届区政府质量奖的颁奖 台上,接受在场近700名嘉宾 的掌声和肯定。作为佛高区核 心园所在地的狮山,在推动产 业竞争力,提升城市核心竞争 力的路上从不缺位。其同日发 布《狮山镇关于政府质量奖奖 励办法》,政企将同心合力开 启佛高区品牌的质量时代,助 推南海质量强区建设工作。

企业"定标准" 引领质量发展

当前,南海区以"定标准、 提品质、创品牌"为题,不难看 出,标准是提升品质的前提, 品牌则是品质提升的结果。质 量的基础在于质量管理,关键 是对严苛标准体系的笃行。为 此,标准产生的是引领作用, 企业要想饮得"头啖汤",就要 重视标准制定。

对此,佛高区内不少企业 有着先见之明,参与行业标准 制定,抢占行业话语权。坚美 铝材作为第二届中国国家质量 奖提名奖的获得者,同时也是 南海全国铝材产业品牌示范区 的骨干企业,在当今世界最高 的十座著名摩天大楼中,其中 五座大楼选用了坚美铝材。能 够名扬海外,原因在于坚美铝 材非常重视标准的作用。

"标准是质量和品牌的基 础和保证,没有标准就没有质 量。"曹湛斌介绍,坚美共参与 制修订行业和国家标准103 项,代表国家牵头主导制订国 际标准一项。此外,坚美铝材 在企业内部制定了许多优于行 业、国家标准的企业内控标 准,例如:制定了技术标准397 项,管理标准244项,工作标准 313 顶。

另外,华兴玻璃股份有限 公司早已是行业标委会的成员

单位,曾多次参与行业标准制 定,包括参与《玻璃容器含气 饮料瓶》《日用玻璃标准化体 系》等行业标准。罗金昆表 示,除了积极参与行业标准制 定之外,今后企业还将更多参 与到国家标准制定当中。

出台奖励办法 "加码"鼓励企业

为了进一步提升佛高区核 心园所在地狮山镇的产业竞争 力,打造品质狮山,助推质量 强区建设工作,《狮山镇关于 政府质量奖奖励办法》(以下 简称《奖励办法》)应运而生。

3月30日,作为南海质量 强区13个重点项目之一,该奖 励办法正式出台。根据《奖励 办法》规定,对于首次获得中 国质量奖、中国质量奖提名奖 的企事业单位,狮川将分别给 予一次性品牌推广专项经费补 助 200 万元、100 万元。首次获

得广东省政府质量奖的企事业 单位,则是一次性补助50万 元。首次获得佛山市政府质量 奖的,一次性补助30万元。首 次获得南海区政府质量奖、一 线班组奖的企事业单位,分别 一次性补助10万元及3万元。

获得各级政府质量奖的同 一家企事业单位给予一次性品 牌推广专项经费的补助累计不 超过300万元。只要是在狮山 镇行政区域内注册的企事业单 位,只要符合奖励条件,即为 奖励对象。

据狮山镇市场监督管理局 相关负责人介绍,《奖励办法》 是在区奖励的基础上"加码" 奖励企业。换言之,如企业、 一线班组获得区政府质量奖分 别获得100万元、30万元奖励, 加上狮山镇"加码"扶持,获奖 的企业、一线班组总共能获得 110万元及33万元奖励。

撰文/何万里